
 Referat af bestyrelsesmøde i 
 Dansk Endodontiforening 
 1.12.2023 i Odense 

 I mødet deltog Casper, Merete, Mette R, Mette K, Michael og Lotte. 

 1.  Valg af dirigent og referent. Lotte 
 2.  Godkendelse af referat fra sidste møde. Referat af mødet den 25.8. er godkendt og 

 ligger på hjemmesiden. 
 3.  Orientering. 

 Mette R fortalte at vi har fået det første registreringsskema af en skade efter uheld 
 med NaOCL. Behandlingsvejledning og registreringsskema ligger på hjemmesiden. 
 Registreringsskemaet anonymiseres og gemmes til en senere større databearbejdning. 
 Vi vil gøre opmærksom på projektet på årsmødet. 

 Casper fortalte at vi nu har 162 medlemmer. 

 4.  Forskningsbevillingen. Mette og Mette kunne fortælle at årets forskningsbevilling 
 bliver tildelt Lise-Lotte Kirkevang til projektet RAPID, Root fillings and apical 
 periodontitis in type 2 diabetes. Et fælles projekt mellem Århus tandlægeskole og 
 Steno Diabetes Center Aarhus Universitetshospital. 

 I vores bestræbelser på at gøre uddelingen af forskningsbevillingen så retfærdig som 
 muligt, er vi endt med en meget administrativ tung procedure. I år har flere at de 
 ”uvildige tandlæger” vi har bedt vælge mellem de projekter der er fundet fagligt 
 kvalificerede, meldt fra, fordi de følte sig inhabile. Da bestyrelsen repræsenterer begge 
 Tandlægeskoler og endodontiforeningen bredt, mener vi at bestyrelsen fremover kan 
 foretage denne udvælgelse Vi vil på Generalforsamlingen orientere om denne ændring 
 i proceduren. 

 Udvælgelse af modtager(e) 
 ●  I første omgang foretages en faglig vurdering af  ansøgningerne. Vurderingen foretages af 
 et udvalg bestående af to tandlæger, gerne med forskningsmæssig baggrund, valgt af 
 generalforsamlingen, samt et medlem fra bestyrelsen. (Valgt i 2017 af generalforsamlingen 
 er, Ph.d. Alise Thorup og Ph.d. Anders Vilmann) 
 ●  Af de godkendte ansøgninger udvælger bestyrelsen  den/de endelige modtager(e). 
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 5.  Generalforsamling i ESE 
 Lotte har deltaget i Generalforsamlingen i Helsinki. 
 Ny formand Hall Duncan fra Irland. Ny næstformand Gianluca Gambarini fra Italien 
 Man arbejder med en strategisk plan for ESE, og har ansat en ny COO 
 Man har gennemgået en beredskabsplan for ESE for at sikre foreningens drift I tilfælde 
 af ”tab” af nøglepersoner. 
 Formidling af S3 guidelines er en kerneopgave I det kommende år 
 Man har oprettt en ”Engagement & Communication Committee”, der skal få ESE på 
 de sociale medierog hjælpe med at formidlingen 
 Man arbejder på at simplificere optagelses procedure for specialiced og Certified 
 members 
 Man har haft gode erfaringer med at engagere” early caree rstuderende” på 
 konferencen i Helsinki 
 ESE autum møde bliver i Krakow 6-7. September 2024 
 ESE Kongressen bliver i Paris 4.-6. September 2025. 

 6.  Den knækkede rodfil. 
 Vi har lagt en orientering om gældende procedurer på hjemmeside. 
 Desuden har vi sammen med Lars Bjørndal, Merete Markvart og Lise-Lotte 
 Kirkevang været i dialog med Henrik Nielsen som er formand for 
 Praksisforsikringsudvalget. Vi vil gerne påvirke vurderingen af den ortograde 
 fjernelse af en knækket rodfil i tænder der som udgangspunkt har en apikal 
 parodontitis. Der er ikke overensstemmelse mellem den juridiske opfattelse, og den 
 faglige opfattelse af hvorvidt der her er tale om en erstatningsberettiget skade. 
 Vi har kunnet se at der i Tandskadeankenævnet er truffet afgørelser der lægger sig 
 op ad den faglige vurdering frem for den juridiske. 

 7.  On-line oplæg. 
 Der var 50 deltager til on-line mødet med Helena Fransson, og vi har fået mange 
 positive tilbagemeldinger. 
 Vi har planlagt 2 møder mere, 5. februar og 21. marts hvor hhv. Natanya Padachey 
 (CAN) og Elisabetta Cotti (I) vil fortsætte rækken af spændende online-oplæg. 

 8.  Årsmødet 2024 
 Der er 131 tilmeldt og alle værelser på Hindsgavl er booket. Der er stor interesse fra 
 udstillere og 2 udstillere, Acteon og AD dental, er på ”venteliste” og vil meget gerne sikre 
 sig plads næste år. 
 Coltenes workshop er udsolgt og vi giver mulighed for at man deltage i Retroplast 
 workshoppen uden i øvrigt at deltage i årsmødet. 
 Vi har 2 løse ender, navneskilte og udstillernes ”tilbudsavis” 
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 9.  Generalforsamling. 
 Mette R sender indkaldelse ud. 

 Mette K er valgt i 2020 og er på valg 
 Mette R er genvalgt i 2022 og er ikke på valg 
 Michael er valgt i 2023 og er ikke på valg 
 Casper er valgt i 2015 og sidder på et ekstraordinært mandat 
 Lotte er valgt i 2015 og sidder på et ekstra ordinært mandat. 
 Suppleant posten er ikke besat. 

 Vi tager kontakt til mulige interesserede kandidater til bestyrelsen. Især kasserer posten 
 er væsentlig, og hvis det ikke er muligt at finde en afløser foreslår vi genvalg af Casper. 
 Han skal så principielt vælges med 2/3 flertal 

 10.  Evt. 
 Vi så den superfine lille film der bliver del af en overraskelse på Årsmødet. 
 Vi talte om at tiltag for nye medlemmer i foreningen kan blive en del af bestyrelsens 
 arbejde i det kommende år. 
 Næste møde på Hindsgavl torsdag den 11.1. kl 17 
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